

# Galle

Mesto Galle sa nachádza na juhozápadnom cípe ostrova Srí Lanka s rozlohou 16,52 km<sup>2</sup> a populáciu má 99 478 obyvateľov. Je to piate najväčšie mesto v Srí Lanke po hlavnom meste Colombo, mesta Kandy, Jaffna a Negombo. Opevnenie je svetového dedičstva UNECSO a je najväčšia zostávajúca pevnosť v Ázii, postavená európskymi okupantmi. Galle bol známy ako Gimhathitha, v dávnych dobách, termín je odvodený od klasickej Sinhálštiny, ktorý znamená "prístav v blízkosti rieky Gin". Niektorí veria, že slovo Galle je odvodené od holandského slova "Gallus", čo znamená, kuracie mäso alebo kohút. Ale niektorí veria, že tam bol veľmi veľký 'Gaala'. Gaala v Sinhálštine znamená miesto, kde je dobytok hnaný spolu, a preto v Sinhálštine je názov Galle, vyvinuté od Gaalla.



26. decembra 2004 bolo mesto zasiahnuté vlnou tsunami zapríčinené zemetrasením v Indickom oceáne. Celkový počet obetí sa odhaduje asi na 230 000. Tsunami zasiahlo aj jedno z najmalebnejších kriketových štadiónov vo svete - Galle International Stadium. Väčšina budov na štadióne boli

ťažko poškodené. V týždňoch, ktoré nasledovali, sa štadión stal dočasným úkrytom pre stovky ľudí vyhnaných kvôli tsunami. Dočasný kemp a prístavacia plocha pre vrtuľníky tam boli vybudované na pomoc pre ľudí aby prežili.



História Galle začína v roku 1502, kedy malá flotila portugalských lodí, pod velením Lourenço de Almeida, na ich ceste na Maldivy, bola odúknutá z kurzu samozrejme kvôli búrke. Uvedomili si, že kráľ býval neďaleko Colombo a tak Lourenço tam pokračoval po krátkej zastávke v Galle. Holanďania v 17. storočí vytlačili Španielsko a Portugalsko z pozície najväčších námorných veľmocí a zabrali i radu ich bývalých kolónii. Portugalsku pevnosť Galle Holanďania úplne prestavali podľa svojich predstáv, takže dnes tam nenájdete žiadne budhistické či hinduistické chrámy,

pravidelné ulice, masívne hradby protestantské kostoly a honosné koloniálne domy. Podobá sa to skôr Holandsku, nie ako v južnej Ázii.

Galle má hlavné rysy klímy tropického dažďového pralesa. Mesto nemá veľa sucha, výraznejšie sucho je v mesiacoch január, február. Teplotný rozdiel v priebehu roka je malý, okolo 26°C.

Podnebné údaje pre Galle

Mesiac	Jan	Feb	Mar	Apr	Máj	Jún	Júl	Aug	Sep	Okt	Nov	Dec	rok
Denný záznam °C	25°C	26°C	27°C	27°C	27°C	27°C	26°C	26°C	26°C	26°C	26°C	25°C	26°C



Galle má tiež čajové plantáže. Patrí medzi hlavné oblasti pestovania čaju. Celkovo je Srí Lanka na svete štvrtým najväčším producentom čaju. Zamestnáva priamo alebo nepriamo viac ako 1 milión ľudí. Môžete tam vidieť veľa druhov stromov, rastlín, bylín a kvetov. Čaj je spracovaný v továrni a stroje v nej sú staré viac ako 145 rokov. Čaje sú tam trochu drahé ale môžete tam ochutnať viac ako 30 druhov čajov, ktoré sa predávajú.

Dominantou hradieb je v Galle krásny maják. Hneď pod majákom je pekná mešita, lebo tam žijú aj moslimovia. Veľmi pekná stavba je hotel Amangalla. Asi najzaujímavejšia stavba v pevnosti.



<https://en.wikipedia.org/wiki/Galle>  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Galle\\_International Stadium](https://en.wikipedia.org/wiki/Galle_International_Stadium)  
<http://dalky.cz/cteni/c-galle-a-okoli.html>  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Agriculture in Sri Lanka](https://en.wikipedia.org/wiki/Agriculture_in_Sri_Lanka)  
[https://www.tripadvisor.sk/Attraction\\_Review-g674590-d2634000-Reviews-Handunugoda Tea Estate-Ahangama Southern Province.html](https://www.tripadvisor.sk/Attraction_Review-g674590-d2634000-Reviews-Handunugoda_Tea_Estate-Ahangama_Southern_Province.html)  
[http://hikkaduwanet.com/most\\_important\\_places/galle\\_dutch\\_fort/](http://hikkaduwanet.com/most_important_places/galle_dutch_fort/)